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BORCLAR HUKUKU

SORULAR

1. Asagidakilerden hangisi, kural olarak
bor¢lar hukukuna hikim olan ilkelerden biri
degildir? idari Hakimlik 2012

A) irade Ozgiirligi ilkesi

B) Nispilik ilkesi

C) Sinirli sayida olma ilkesi

D) Ugiincii kisi aleyhine bor¢ kurulamamasi
ilkesi

E) Kusur sorumlulugu ilkesi

2. Asagidaki borclardan hangisi, eksik bor¢
niteligi tasir? idari Hakimlik 2012

A) Satis sozlesmesinden kaynaklanan,
saticinin satilani teslim etme borcu

B) Kira s6zlesmesinden kaynaklanan,
kiracinin kira bedelini 6deme borcu

C) Kira s6zlesmesinden kaynaklanan,
kiraya verenin bir seyin kullanimini kiraciya
birakma borcu

D) Evlenme simsarlig1 s6zlesmesinden
kaynaklanan, simsara ficret 6deme borcu
E) Mal degisim sézlesmesinden

kaynaklanan, bir seyin zilyetlik ve miilkiyetini
devretme borcu

3. A ile B, aralarinda yaptiklar1 satim s6zlesmesi
ile 3 ton bugdayin A tarafindan B’ye satimi ve
teslimi konusunda anlagmiglardir.

Bu sozlesmeye konu edim, ne tiir bir edim
niteligi tagir? Idari Hakimlik 2011

A) Boéliinemez edim

B) Sahsi edim

C) Siirekli edim

D) Boliinebilir edim

E) Olumsuz edim

4. Karsihiklh edimleri iceren sozlesmelerde
taraflardan biri, bor¢landigi edimi ifa
etmeden veya ifasini teklif etmeden, karsi
taraftan ifay: talep ederse karsi tarafin ifadan
kacinma hakkina ne ad verilir? KPSS 2011

A) Itiraz

B) Odemezlik defi
C) Takas

D) Ibra

E) Zaman agimi defi

5. Rekabet yasagi sozlesmesinde iscinin
isverene karsi borclandigi edim, ne tiir bir
edimdir? KPSS 2011

A) Verme edimi B) Yapma edimi C) Yapmama
edimi D) Katlanma edimi E) Ani edim

6. Asagidakilerden hangisi kurucu yenilik
doguran hak niteligini tasir? KPSS 2011
A)Alacak hakki

B) Cezai sart

C) On alim hakk1

D)Fesih hakki

E) Faiz

7. Defi haklan ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir? idari Hakimlik Kasim 2010
A) Defi haklari, yararlanma haklar1 arasinda
yer alir.

B) Defi haklar1 sayesinde hak sahibi tek
tarafli irade beyaniyla baska bir kisinin hukuki
alanim etkilemektedir.

C) Defi haklar1 bir anlamda borgluya
taninmis olan savunma araclaridir.

D) Defi hakkinin ileri siiriilmesi
durumunda, kars1 tarafin hakki mevcut olmakla
beraber hukuk diizenince defi hakkini ileri siirene
borcunu ifa etmeme hakki taninmis olur.

E) Itiraz bir olay oldugu ve hakim
tarafindan resen g6z oniinde tutuldugu halde defi
bir haktir ve kullanilmasi hak sahibinin ileri
siirmesine baghidir.

8. Rekabet yasagi sozlesmesinde iscinin
isverene borclandig1 edim, asagidaki edim
tiirlerinden hangisine girer? idari Hakimlik
Kasim 2010

A) Katlanma edimi
B) Yapma edimi
C) Verme edimi
D) Yapmama edimi

E) Boliinebilir edim

9. Bor¢lar Kanunu’na gore, sozlesme
ozgiirliigii asagidaki ozgiirliiklerden hangisini
kapsamaz? Adli Hakimlik Nisan 2009
A)Sozlesme yapma Ozgiirliigii

B)So6zlesmenin diger tarafini segme 6zgiirliigii
C)Sozlesmenin igerigini diizenleme 6zgiirliigl
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D)Gegerlilik sekline tabi bir s6zlesmeyi, bu sekle
uymadan yapma 0zglrliigii

E)Sozlesmeyi degistirme ve ortadan kaldirma
ozgiirligi

10. Kanunun yazili veya resmi bir sekle tabi
tuttugu bir hukuki islem, bu sekilde yapilmaz
ise asagidakilerden hangisi s6z konusu olur?
Halk Bank Uzman Yrd. 2009

A) Hukuki islem gegersizdir ancak, hukuki
islemde bir taahhiit yer almissa bu taahhiit
gecerlidir.

B) Hukuki iglem hi¢ dogmaz.

C) Taraflarin iradeleri uyusmus oldugundan
islem gecerlidir.

D) Hukuki islem seklen gegerlidir; sekle
uyulmama nedeniyle magdur olan taraf hukuki
islemin yok sayilmasi i¢in dava agabilir.

E) Hukuki islem dogar ancak, iptal
ettirilebilir.

11. Asagidakilerden hangisi borg iliskisinin
kaynaklari arasinda yer almaz? Milli Emlak
Denetmen Yrd. 2009

A) Sozlesme

B) Haks1z rekabet

C) Sebepsiz zenginlesme

D) Haksiz fiil

12. Bir heykeltirasin bir Kkisinin heykelini
yapmayai iistlenmesi ne tiir bir edimdir? KPSS
2009

A) Olumsuz edim

B) Sahsi edim

C) Devirli edim

D) Maddi edim

E) Boliinebilir edim

13. Asagidakilerden hangisi eksik borclar
arasinda yer almaz? Sayistay Denetci Yrd.
2008

A) Kumar ve bahisten dogan borglar

B) Ahlaki 6devden dogan borglar

C) Zaman agimina ugramis olan borglar

D) Evlenme tellalligindan dogan borglar

E) Sebepsiz zenginlesmeden dogan borglar

14. Asagidakilerden hangisi yenilik doguran
haklardan biri degildir? Adli Hikimlik Kasim
2007

A) Secimlik borg¢larda se¢im hakk1

B) Takas

C) Aynen ifa ile birlikte gecikme tazminati
talep etme hakki

D) Aynen ifadan vazgegerek miispet zararin
tazminini talep etme hakki

E) Mirasin reddi

15. Bir sozlesmede, taraf irade beyanlarinin
sozlesmenin esash noktalari iizerinde
uyusmamis olmasi durumunda
asagidakilerden hangisi s6z konusu olur?
A) Sozlesme batildir.

B) Sézlesme yok hilkkmiindedir.

C) Sozlesme iptal edilebilir.

D) Sozlesme eksiktir.

E) Sadece sozlesmedeki o kayit
hiikiimstizdiir.

16. Asagidakilerden hangisi degistirici yenilik
doguran bir haktir? Adli Hakimlik 2006

A) Mirasciliktan ¢ikarma

B) Fesih hakki

C) Mirasin reddi

D) iptal hakk1

E) Aynen ifadan vazgecip miispet zararin
tazminini talep etme hakk1

17. Asagidakilerden hangisi, yenilik doguran
haklarin 6zelliklerinden biri degildir? Adli
Hakimlik 2004

A) Yenilik doguran haklarin kullanilmasi
kural olarak garta baglanamaz.

B) Yenilik doguran haklar daima yenilik
doguran dava ile kullanilir.

C) Yenilik doguran haklar kullanilmakla
sona erer.

D) Yenilik doguran haklar kural olarak
zamanagimina tabi degildir,

E) Yenilik doguran haklar kullanilip sonug
dogurduktan sonra bundan doniilemez.

1.c,2d 3.d, 4.b,5.¢6.c,7.4,8.d,9.d,
10.b, 11.b, 12.b, 13.¢, 14.c, 15.b, 16.e, 17.b
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SORULAR

1. Asagidaki hukuki islemlerden hangisi
bakimindan kanunda ongoriilen gecerlilik sekli,
adi yazih sekildir? KPSS 2013

A) Motorlu tasit araglarina ait satis s6zlesmesi
B) On alim sdzlesmesi

C) Tasinmaz satis vaadi

D) Tasinmaz satis s6zlesmesi

E) Miras s6zlesmesi

2. Asagidakilerden hangisi, Tiirk Borg¢lar
Kanunu'nda yer alan yazih sekil yerine gecen
metinlerden biri degildir? KPSS 2012

A) Imzali mektup

B) Cep telefonu ile gonderilen mesaj (SMS)
C) Asli borg altma girenlerce imzalanmis
telgraf

D) Teyit edilmis olan faks mesajt

E) Giivenli elektronik imza atilarak gonderilen

ve saklanan belge

3. Genel islem kosullann ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir? KPSS 2012

A) Genel islem kosullarinin diizenlendigi ¢ok
sayidaki sozlesme metinlerinin, o kosullarin genel
islem kosulu olarak degerlendirilmesi i¢in, &zdes
olmast zorunludur.

B) Tirk Bor¢lar Kanunu'na gore kosullarin
kapsami, yaz tiirii ve sekli de genel islem kosulu
niteligini tagimalar1 bakimimdan énemli degildir.

C) Bir  kosulun genel islem kosulu
sayilabilmesi i¢in ileride ¢ok sayidaki benzer
sozlesmede kullanilmak amaciyla hazirlanmisg
olmasi gerekir.

D) Bir sozlesme sartinin  Tirk Borglar
Kanunu'na gore genel islem kosulu sayilabilmesi
icin bu kosulun asil sdzlesmede veya sodzlesme
ekinde yer almasi 6nem tasimaz.

E) Sozlesmeye, sozlesme kosullarinin  her
birinin tartisilarak kabul edildigi yoniinde konulacak
hiikiimler tek bagina o sozlesme kosullarini genel
islem kosulu olmaktan ¢ikarmaz.

4. Gegerli olarak kurulmus olan ve siirekli bor¢
iliskisi doguran bir sézlesmenin sonradan ortaya
¢ikan bir nedenle ileriye etkili olmak iizere sona
erdirilmesine ne ad verilir? KPSS 2012

A)Kesin hiikiimstizliik

B) Donme

C)iptal

D)Fesih

E)Eksiklik

5. L. Kefalet sdzlesmesi

II.Borcun iistlenilmesi s6zlesmesi

11.0n alim s6zlesmesi

IV.Alim sozlesmesi

V.Taginmaz satis vaadi

Yukandaki sozlesmelerden hangilerinin
gecerliligi, resmi sekilde diizenlenmelerine
baghdir? Avukatlar icin Adli Hikimlik Ekim
2012

A) Yalmz V

B) IlveV
C) I ve IV
D) IVveV
E) I, 1IvVveV

6. Elektrikli ev aletleri saticis1 A, B’ye, sattig1 ev
aletlerinin resmi ile fiyatlarini igeren ve bagka bir
ibare bulunmayan bir tarife gondermistir.

Buna gore, A’nin 3 Temmuz 2012°de gonderdigi
bu tarife hukuken nasil nitelenir? Sayistay 2012

A) Oneriye davet

B) Oneri

C) Ortiilii kabul

D) Kabul

E) Ismarlanmayan seyin gonderilmesi

7. Tasarruf islemleri ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir? Adli Hakimlik
Arahk 2011

A) Hukuki islemler, malvarligma yaptiklari
etkiye gore siniflandirildigin-da, bu siniflandirmada
tiirlerden biri de tasarruf islemleridir.

B) Hukuki islemi yapan kisinin malvarliginin
pasif kismini arttiran islemlere tasarruf islemi denir.
C) Tasarruf islemi, islemi yapan kisiye ait olan

bir hakkin varlik veya igerigini bir baska kisi lehine
kesin olarak degistirir.

D) Tasarrufa elverigli her tiirli hak, tasarruf
isleminin konusu olabilir.
E) Tasarruf islemleri, tek tarafli bir hukuki

islem olabilecegi gibi, sozlesme niteliginde de
olabilir.

8. Asagidaki hukuki islemlerden hangisi tasarruf
islemi niteligi tasir? Idari Hakimlik 2011
A) Bagislama taahhiidii

B) Tasmmaz satis vaadi
C) Alacagin temliki

D) Trampa sozlesmesi
E) Satis sOzlesmesi
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9. Asagidaki sozlesmelerden hangisi gecerlilik
sart1 olarak sekle tabi degildir? Idari Hakimlik
2011

A) Borcun nakli

B) Taginmaz bagislama sozlesmesi

C) Alacagn temliki

D) Kefalet sozlesmesi

E) Taginmaz iizerinde gegit irtifaki kurmaya

yonelik s6zlesme

10. Side’deki yazlik evini kiraya vermesi igin A,
B’ye temsil yetkisi verir.

Bu olaydaki temsil yetkisi verme ne tiir bir
hukuki islemdir? Sayistay 2011

A) Sozlesme

B) Karar

C) Cok tarafli hukuki islem

D) Tek tarafli hukuki islem

E) Tek tarafa bor¢ yiikleyen iki tarafli hukuki
islem

11. Kirtasiyeci B, toptanct A'ya giderek dolmakalem
almak istedigini soyler. A, B’nin de hosuna giden
dolmakalemlerden adedi 50 TL'den B’ye
satabilecegini belirtir. B ise bu kalemleri 45 TL den
alabilecegini agiklar.

Bu olaya gore, B’nin bu irade acgiklamasinin
niteligi asagidakilerden hangisidir? Sayistay 2011
A)Kabul

B) Hata

C) cap

D)Zimni kabul

E) Donme

12. Resmi sekle tabi asagidaki islemlerden
hangisinin noter tarafindan gergeklestirilmesi
miimkiindiir? Avukathk Adli Hikimlik Ekim
2011

A) Taginmaz satig vaadi

B) Tasinmaz bagislama s6zlesmesi

C) Taginmaz satis s6zlesmesi

D) Taginmaz tizerinde ipotek tesisine iliskin
sozlesme

E) Tasinmaz {izerinde gecit irtifaki tesisine

iliskin S6zlesme

13. Borc¢lunun bor¢landigi edimin konusunun,
borg iliskisinin taraflarinca bireysel nitelik ve
ozellikleriyle sozlesmede tam olarak belirlendigi
borca ne denir? Avukathk Adli Hikimlik Ekim
2011

A)Sec¢imlik borg

B)Par¢a borcu

C)Misli sey

D)Cins borcu

E)Boliinebilir edim

14. Asagidaki hukuki islemlerden hangisi tek
tarafa borg yiikleyen bir sozlesme niteligi tasir?
Avukathk Adli Hikimlik Ekim 2011

A) Vekalet s6zlesmesi
B) Temsil yetkisi verme
C) Vasiyet

D) Vakif kurma
E) Bagislama

15. Tasinmaz satim sozlesmesinin  sekli
bakimindan asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur? KPSS 2011

A)Taginmaz satim sdzlesmesi taraflar arasinda yazili
sekilde yapilabilir.

B)Tasinmaz satim sézlesmesi resmi yazili sekilde
yapilmali, resmi senet tapu miidiirleri tarafindan
diizenlenmelidir.

C)Tasinmaz satim sozlesmesi resmi yazili sekilde
yapilmali, resmiyet diizenleme bigiminde noterler
tarafindan verilmelidir.

D)Tasinmaz satim sbzlesmesi resmi yazili sekilde
yapilmali, resmiyet onama bi¢iminde noterler
tarafindan verilmelidir.

E)Tasinmaz satim soOzlesmesi bakimindan sekil
serbestisi ilkesi gecerlidir.

16. Asagidakilerden hangisi tek tarafli hukuki
islem niteligini tasir? KPSS 2011

A)Bagiglama

B) Vedia

C) Trampa

D)Vakif kurma

E) Ariyet verme

17. Gegerli olarak kurulmus bir sézlesmenin
sonradan ortaya ¢ikan bir nedenle ileriye etkili
olmak iizere ortadan kaldirilmasina ne ad
verilir? Adli Hakimlik Nisan 2011

A)Donme

B) Butlan

C)Fesih

D) Iptal

E) Eksiklik

18. Uzun siiredir issiz olan Ahmet, isverenin ileri
stirdiigi sekilde hi¢bir zaman evlenmeyecegini
kabul ederek hizmet s6zlesmesi akdeder.

Bu sozlesme ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur? Adli Hikimlik Nisan 2011

A) Sozlesmenin konusu imkansizdir, iptal
edilebilir.

B) Sozlesmenin konusu imkansizdir, batildir.
C)Sozlesme ahlaka aykiridir, batildir.
D)So6zlesmede kisilik hakkina iliskin hiikiimlere
aykirilik vardir, batildir.

E)Sozlesmede kisilik hakkina iliskin hiikiimlere
aykirilik vardir, iptal edilebilir.
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19. Asagidaki islemlerden hangisi bir hakkin
devri sonucunu doguran bir tasarruf islemi
niteligini tasir? idari Hakimlik Kasim 2010
A) Taginir rehni

B) Tasinmaz yiiki

C) Alacagin temliki

D) Takas

E) Borgluya mehil verilmesi

20. icap ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir? i¢c Denetcilik Kasim 2010

A) Icap tek tarafli bir irade agiklamasidur.

B) Icap kars1 tarafa yoneltilmis olmalidir.

C) Gegerli bir icabin mutlaka belli bir sahsa
veya sahislara yoneltilmis olmas1 gerekir.

D) Gegerli bir icabin kural olarak s6zlesmenin

biitiin esash noktalarini kapsamasi gerekir.
E) Icab1 yapanin icabiyla baglh kalmak
niyetinde olmasi gerekir.

21. icap ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir? KPSS 2010

A) Icap, tek tarafli ve varmasi gerekli bir irade
aciklamasidir.

B) icap, kurulmasi istenen sdzlesmenin biitiin
esasli noktalarimi igermelidir.

C) icap, mutlaka belli bir kimseye
yoneltilmelidir.

D) Icap, icapginin sézlesme yapma
konusundaki iradesini ciddi bir sekilde
yansitmalidir.

E) Bir sdzlesmenin meydana gelmesi igin
gerekli olan iki irade agiklamasindan zaman
bakimindan 6nce yapilana icap adi verilir.

22. Bir sozlesmenin gecerli surette meydana
gelebilmesi icin uyulmasi gereken sekle ne ad
verilir? KPSS 2010

A)ispat sekli

B)Yazili sekil

C)Resmi sekil

D)iradi sekil

E)Gegerlilik sekli

23. Asagidakilerden hangisi tek tarafa borg
yiikleyen sozlesme niteligini tasir? KPSS 2010
A) Satim sdzlesmesi

B) Vekalet sozlesmesi

C) Fesih beyam

D) Vasiyetname

E) Bagislama sozlesmesi

24 icapla ilgili olarak asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur? Vergi Denetmen Yrd. Eyliil
2009

A) Icabin belli bir kimseye yapilma
zorunlulugu yoktur

B) icap karsilikli irade agiklamasidir

C) fcap ulagilmasi zorunlu olmayan bir irade
aciklamasidir

D) Icap yapildiginda karsihiginda yeni bir icap
yapilmas1 miimkiin degildir

25. Bor¢lar Kanununa gore asagidakilerden
hangisi icabin kabulii sonucunu
dogurmamaktadir? Vergi Denetmen Yrd. Kasim
2009

A) fcapgmin gonderdigi gida maddelerinin
tiiketilmesi

B) Getirilen aracin tamir edilmeye baslanmasi
C) Bir malin fiyatinin belirtilmek suretiyle
vitrinde sergilenmesi

D) Satilmasi i¢in komisyoncuya getirilen

aracin satigina iligkin ilanlar verilmesi

26. Sozlesme kurmaya yonelik aciklanan ilk
irade beyani olan icap ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir? KPSS 2009

A) icap, sdzlesmenin tiim esasli unsurlarini
icermelidir.

B) fcapet, icabi ile baglanma iradesini
tagimalidir.

C) fcapet, icab ile baglilik siiresini belirlese
dahi, kendisi tek tarafli iradesiyle bu siireyi
kisaltabilir.

D) Icap, belli bir kisi veya kisilere
yonelebilecegi gibi bir topluluga da yoneltilebilir.
E) Mubhatap tarafindan reddedilen icap,
gecerligini ve baglayiciligini kaybeder.

27. Asagidakilerden hangisi tek bir Kisinin irade
aciklamasinda bulunmasi ile hukuki sonu¢
doguran bir islemdir? Halk Bank Uzman Yrd.
2009

A) Kira sdzlesmesi

B) Vekalet sozlesmesi
C) Fesh-i ihbar

D) Alim- satim

E) Bagislama

28. A’nin maliki oldugu apartmanda biri zemin
katta, digeri onun bir {istiinde iki daire bostur. Her
iki dairenin de bulundugu katlarin disaridan girisi
vardir. B, A’ya bir mektup yazarak giris katindaki
daireyi aylik 300 YTL’ye tutmak istedigini bildirir.
A kabul eder. Dairenin teslimi sirasinda A, B’ye
zemin Kkattaki daireyi teslim etmek ister. B, bu
daireden daha biiyiik olan, zemin katinin tizerindeki
dairenin kiralanmig oldugunu iddia eder.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur? Adli Hakimlik 2008
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A) So6zlesme, konusu imkansiz oldugundan
batildir.

B) A, hataya diistiigii i¢in sozlesmeyi iptal
edebilir.

C) B, hataya diistiigii i¢in s6zlesmeyi iptal
edebilir.

D) Taraflarin irade beyanlar1 arasinda uyugma
yoktur, s6zlesme kurulmamustir.

E) Gliven nazariyesine gore sézlesme A’nin

iradesine uygun olarak kurulmustur.

29. Asagidaki hukuki islemlerden hangisi adi
yazih sekilde yapildig1 durumlarda gecersizdir?
Adli Hakimlik Mart 2008

A) Taginirlara iliskin bagislama taahhiidii

B) Tasinmazlara iliskin 6n alim s6zlesmesi
C) Tagsinmazlara iligkin alim s6zlesmesi
D) Kefalet s6zlesmesi

E) Alacagn temliki

30. Asagidakilerden hangisi tiim sozlesmeler i¢in
aranan gecerlik kosullarindan biri degildir?
Vakiflar Bankas1 Mali Analist Yrd. Uzman Yrd.
Kontrolér Sinavi 2008

A) Emredici hukuk kurallarina aykir1 olmama
B) Sekle uyulmasi

C) Muvazaa bulunmamasi

D) Ehliyet

E) Kisilik haklarina aykiri1 olmama

31. Asagidakilerden hangisi bir tasarruf
islemidir? Vakiflar Bankas1 Mali Analist
Yrd.Uzman Yrd. ve Kontrolor Sinavi1 2008

A) Satim s6zlesmesi

B) Bagislama vaadi

C) Taginirin teslimi

D) Temerriit ihtar

E) Vasiyetname hazirlama

32. Bir sozlesmede, taraf irade beyanlarinin
sozlesmenin esash noktalari iizerinde uyusmamais
olmasi durumunda asagidakilerden hangisi s6z
konusu olur? KPSS 2007

A) Sozlesme batildir.

B) So6zlesme yok hitkmiindedir.

C) Sozlesme iptal edilebilir.

D) Sozlesme eksiktir.

E) Sadece sozlegsmedeki o kayit
hiikiimsiizdiir.

33. Asagidakilerin hangisinde butlan yoktur?
Kamu Thale Kurumu Uzman Yrd. 2006

A) Bir anlagma kamu diizenine aykiri
yapilmissa

B) Bir anlagma kurucu unsurlar tagimiyorsa
C) Bir anlasma emredici sekil kurallarina
aykirt yapilmissa

D) Bir anlagmanin yapildig1 anda igeriginin

yerine getirilmesi imkansizsa

E) Bir anlagmanin igerigi ahlak ve adaba
aykirtysa

34. Bilgisayar iirlinleri pazarlayan Z firmasi reklam
kampanyasi ¢ergevesinde ayrintil {iriin modellerini
ve fiyatlarini ihtiva eden katalogu giinliik bir gazete
ile birlikte dagitmistir. S6z konusu gazeteyi okuyan
ve bilgisayarini yenilemek isteyen M, katalogda 41
numaralt iirlin olarak yer alan “CX-2650” modelini
begenir. Bilgisayarin bedeli 2100 YTL dir. M, Z
firmasindan aldig: siparis formunu doldururken
dalginlik sonucu 41 yerine 40 numaray1 isaretler ve
firmaya gonderir. 40 numaral {irlin, satis bedeli
ayni fakat farkl 6zelliklere sahip “CX-2500"
modelidir. Siparisi alan Z firmasi, satim bedelinin
bir hafta icinde belirtilen hesap numarasina
yatirilmast halinde iiriinii teslim edeceklerini M’ye
bildirir. M, 6ngdriilen tarihte satim bedelini der ve
firma da iki giin sonra bilgisayari teslim eder.
Teslimat sirasinda yanlighigi fark eden M, farkli bir
model siparis verdigini ileri siirerek teslimati
reddeder.

Bu durum ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur? KPSS 2005

A) M’nin siparig formunu doldurarak Z
firmasima géndermesi kabuldiir.
B) Sozlesme, siparis formunun Z firmasina

ulastig1 anda kurulur; ancak hiikiim ve sonug¢larimi
siparigin gonderildigi andan itibaren meydana
getirir.

C) M’nin bir yillik zamanagima siiresi iginde
hata sebebiyle s6zlesmeyi iptal etmesi miimkiindiir.
D) Z firmasi, “CX-2650" modelini teslime
hazir oldugunu bildirerek M’nin iptal hakkini
kullanmasina engel olabilir.

E) M’nin sdzlesmeyi iptal etmesi halinde Z
firmasi sadece ugradigi menfi zararlarinin tazminini
talep edebilir.

35. Asagidakilerden hangisi sozlesmenin
butlanina yol acan nedenlerden biri degildir?
KPSS 2004

A) So6zlesmenin konusunun sonradan
imkansiz olmasi.

B) Taraflardan birinin hukuki islem ehliyetine
sahip olmamasi.

C) So6zlesmenin emredici hukuk kuralina
aykir1 olmast.

D) Sézlesmenin konusunun ahlaka aykir
olmast.

E) So6zlesmenin konusunun kisilik haklarina

aykir1 olmasi.

36. A, onarmasi i¢in malik M tarafindan kendisine
teslim edilen apartman dairesini kendi adina ve
hesabina B’ye kiralamistir. Bu olayla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? KPSS
2002

A) Kira sdzlesmesi, konusu imkansiz
oldugundan gegersizdir.
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B) Kira sdzlesmesi, M tarafindan iptal
edilebilir.

C) Kira sdzlesmesi, A ve B arasinda hukuki
sonu¢ dogurur, M’yi baglamaz.

D) Yetkisiz temsil s6z konusudur; B iyiniyetli
ise s6zlesme M’yi de baglar

E) M sozlesmeye icazet vermezse, B nin

borcu ifa imkansizlig1 nedeniyle sona erer.

37. Ahlaka aykir1 amagc giiden bir borg¢
sozlesmesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur? KPSS 2002

A) Borcun ifas1 imkénsiz oldugundan, borg
sona erer.
B) So6zlesme kesin olarak hiikiimsiiz olup

hicbir bor¢ dogurmaz, ancak verilen seyin iadesi
istenemez.

C) So6zlesme batil olup alacakli kendisine bu
sozlesmeden dogan borcun ifast amaciyla verilen
seyi iade etmek zorundadir.

D) Taraflar s6zlesmeyi 1 yil i¢inde iptal edip
verilen seylerin iadesini talep edebilirler.

E) So6zlesme eksik borg dogurur.

38. Bir satim sozlesmesinde taraf irade
beyanlarinin satilan mal iizerinde uyusmamis
olmasi durumunda asagidakilerden hangisi s6z
konusu olur? idari Hakimlik 2001

A) Sozlesme yok hitkmiindedir.

B) Sozlesme batildir.

C) Sozlesme iptal edilebilir.

D) Sozlesme eksiktir.

E) Sozlesme hakim tarafindan tamamlanir.

39. S, arkadas1 T'ye ait buzdolabini kendi adina ve
hesabina U'ye satmustir.

Bu olayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur? idari Hakimlik 2001

A) S ile U arasindaki satim sozlesmesi,
sozlesmenin konusu bastan beri imkansiz
oldugundan batildir.

B) S ile U arasindaki s6zlesme gecerlidir. S
ifada bulunamazsa, U'niin zararlarini 6demek
zorundadir.

Q) S ile U arasindaki sdzlesme T'nin icazet
vermesiyle gegerli olur.

D) Burada dolayli temsil vardir; T buzdolabini
U'ye teslim etmedikge S'den satim bedelini talep
edemez.

E) So6zlesme gegerlidir; ancak S'min ifada
bulunmas1 miimkiin olmazsa bor¢ sona erer.

40. Asli, vekalet sozlesmesini Avukat Erkan ile
kurmak isterken Avukat Erhan ile kurmustur.
Buna gore, yukaridaki olayin hukuki niteligi
asagidakilerden hangisidir? KPSS 2013

A) Sozlesmenin niteliginde yanilma
B) Aldatma
C) Sozlesmenin konusunda yanilma

D) Kars1 tarafin kimliginde yanilma
E) Korkutma

41. Asir1 yararlanma sonucunda sémiiriilen
kisiye (zarar goren kisiye) Tiirk Borclar Kanunu
ile taninmis haklar bakimindan asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Somiirtilen kisi s6zlesmeyi, sdzlesmenin
kurulmasindan itibaren 1 yil i¢inde iptal edebilir.
B) Somiiriilen kisinin sdzlesme ile bagh

olmamasi Tiirk Borglar Kanu-nu'na gére miimkiin
olmayip sadece oransizligin giderilmesini talep
hakki vardir.

C) Somiiriilen kisi, durumun 6zelligine gore
ya sozlesme ile bagli olmadigini diger tarafa
bildirebilir ya da sdzlesmeye bagli kalarak edimler
arasindaki oransizligin giderilmesini isteyebilir.
D) Somiirtilen kisi, s6zlesme ile bagh
olmadigini asir1 yararlanmanin sebebi ne olursa
olsun sdzlesmenin kurulmasindan itibaren 10 y1l
iginde ileri stirmelidir.

E) Oransizligin giderilmesini talep etmede,
somiiriilen kisiye Tiirk Borglar Kanunu ile taninan
kisa siire 2 yildir.

42. A, miras birakani B’ nin kiitiiphanesinde
buldugu el yazmasi kitabi, kiymetini bilmedigi i¢in
C’ ye ¢ok diisiik bir bedelle satmustir.

Bu olaya gore, asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur? Adli Hakimlik Arahk 2012

A) A, B' ye kars1 sdzlesmenin yapildigi
tarihten itibaren en geg bir yil icinde istihkak davasi
acabilir.

B) A, B’ ye kars1 kural olarak her zaman
istihkak davasi agabilir.
C) A, yanildigini 6grendigi tarihten itibaren

bir yil i¢inde sdzlesmeyi iptal ettigini bildirerek
kitabin iadesini isteyebilir.

D) A, deneyimsizligini 6grendigi tarihten
itibaren en geg iki yil iginde, sdzlesme ile bagl
olmadigini bildirmek suretiyle kitabin normal
fiyatinin kendisine 6denmesini veya kitabin geri
verilmesini isteyebilir.

E) A, aradaki fark i¢in B aleyhine sadece
sebepsiz zenginlesme davasi acabilir.

43. Karl1 ve soguk bir gecede trenden inen A,
gardan disar1 ¢ikmakta biraz gecikince gar oniinde
bekleyen taksilerin biri haricinde hepsi gider.
Geldigi sehri ilk kez ziyaret eden ve bir an dnce bir
otele gitmek isteyen A, kalan taksiye yonelir, ancak
taksici onu 350 TL’ye gidecegi yere
gotiirebilecegini soyler. Caresiz durumda kalan A,
bu 6neriyi kabul eder ve s6zlesme kurulur.

Buna gore, bu olaymn hukuki nitelendirmesi
asagidakilerden hangisidir? Idari Hakimlik 2012
A) Yanilma

B) Agir1 yararlanma

C) Aldatma

D) Korkutma
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E) Mutlak muvazaa

44. Televizyonunu kiraya vermek isteyen A,
bilmeden ve istemeden yanliglikla B’ye satim
beyaninda bulunmustur.

Bu olaydaki irade ile beyan arasindaki
uygunsuzluk asagidakilerden hangisidir?

Sayistay 2011

A) Edimde hata

B) Sozlesmenin niteliginde hata
C) Nispi muvazaa

D) Mutlak muvazaa

E) Hile

45. A, yabanci bir firma ile satim sozlesmesi
yapmistir. Ancak, satim konusu maln ithali,
sozlesmenin yapilmasindan 1 giin énce
yasaklanmistir. A, bu durumu s6zlesme
yapildiktan sonra 6@renmistir. Bu durumda
asa@idakilerden hangisi gerceklesmis olur?
Avukathk Adli Hakimlik Ekim 2011

A) Hile

B) Gabin

C) Temel hatasi
D) Ivazda hata
E) Ikrah

46. Asagidakilerden hangisi bir irade bozuklugu
hili degildir? KPSS 2011

A) Gabin

B) Sahista hata

C) Sozlesmenin konusunda hata
D) Hile

E) Tehdit (ikrah)

47. Asagidakilerden hangisi esash hata
héllerinden biri degildir? KPSS 2009

A) Sozlesmenin niteliginde hata

B) Saikte hata

C) Kiside hata

D) Sozlesmenin konusunda hata

E) Edim veya kars1 edim miktarinda hata

48. iradesi, ikrah (korkutma)nedeni ile
bozulmus olan Kisi, ne kadar siire icinde
sozlesmeyi iptal edebilir? KPSS 2009

A) Ikrahin meydana gelmesinden itibaren 6 ay
B) Ikrahin meydana gelmesinden itibaren 1
yil

C) Ikrahin meydana gelmesinden itibaren 5
yil

D) Ikrahim ortadan kalkmasindan itibaren 6 ay
E) Ikrahim ortadan kalkmasindan itibaren 1 y1l

49. Asagidakilerden hangisi bir tarafin istegi ile
yaratilan irade ile beyan arasindaki
uygunsuzluklardan biridir? Vergi Denetmen
Yrd. 2008

A) Latife beyan

B) Gizli islem
C) Goriiniirde islem
D) Muvazaa

50. Asagidakilerden hangisi, beyan hatasi
olmamasina ragmen sézlesmenin iptaline yol
acan esash hata sayilir? KPSS 2008

A) So6zlesmenin lizumlu vasiflarinda hata
B) S6zlesmenin konusunda hata

C) So6zlesmenin mahiyetinde hata

D) Miktarda hata

E) Sahista hata

51. Bankadan kredi almak isteyen A, yakin arkadasi
B'den kendisine kefil olmasini rica eder. A'nin bu
ricasini kiramayan B, gercekte istemedigi halde
kefalet sdzlesmesini yapar.

Bu olayda asagidakilerden hangisi s6z
konusudur? Adli Hakimlik Nisan 2005

A) Saikte hata

B) Sozlesmenin niteliginde hata
C) Zihni kay1t

D) Muvazaa

E) Gabin

52. A ile B’ nin gercek niyetleri A’ nin
tasinmazdaki paymi B’ ye satmak oldugu halde,
paydas C' nin 6n alim hakkin kullanmasini
onlemek i¢in tapuya gitmisler ve yetkili memur
ontinde A, taginmazdaki payini B’ ye bagislamistir.
Bu olaya gore, asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir? Idari Hakimlik 2012

A) Nispi muvazaa vardir.

B) Satis sozlesmesi gizli islem niteligindedir.
C) Mutlak (adi) muvazaa vardir.

D) Bagislama sozlesmesi goriiniirdeki islem
niteligindedir.

E) Sozlesmenin niteligini degistiren muvazaa
vardir.

53. Hukuk Fakiiltesi ikinci siif 6grencilerine
borglar hukuku dersi anlatan A, ders sirasinda 6rnek
verirken kullanmakta oldugu bilgisayarini
ogrencilerine 150 TL’ye satacagini sdyler.

Bu olaya gore, A’nin irade agiklamasinin hukuki
niteligi asagidakilerden hangisidir? Avukatlar
i¢in Adli Hakimlik Ekim 2012

A) Zihni kay1t

B) Latife beyam

C) Mutlak muvazaa

D) Nispi muvazaa

E) Esasli hata

54. Bir hukuki islemin iki tarafinin iradesi ile
beyani arasinda istenerek meydana getirilen
uygunsuzluk haline ne ad verilir? i¢c Denetcilik
Kasim 2010

A)Muvazaa

B) Hile

C) Latife beyani
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D) Zihni kayit
E) Hata

55. Cok yakin arkadasi B’nin mali durumunun
bozulmasi ve bu sebeple kredi alamamasina iiziilen
A, surf B’nin itibarini yiikseltmek i¢in B lehine bir
bor¢ senedi imzalar.

Buna gore bu islem asagidakilerden hangisidir?
Kamu fhale Kurumu Uzman Yrd. 2009

A) Hata

B) Hile

C) Nispi muvazaa
D) Mutlak muvazaa

E) Latife beyan

56. Taraflarin, iiciincii kisileri aldatmak
amaciyla gercek iradelerine uymayan bir islem
yapmalarina ve goriiniirdeki bu islemin kendi
aralarinda gecerli olmayacagi hususunda
anlasmalarina ne denir? Ziraat Bankasi
Miifettis Yrd. 2008

A)Muvazaa

B)Inangl muamele

C)Nami1 miistear

D)Kanuna kars1 hile

E)Gabin

57. A, isadamu arkadagi L’ye 100.000 YTL
tutarinda bir hatir senedi imzalayarak verir. L
senedi, borcu karsiliginda teminat amaciyla M’ye
temlik eder. L’nin borcunu zamaninda ifa etmemesi
tizerine M, A’dan 100.000 YTL'nin 6denmesini
ister.

Bu durumla ilgili olarak asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur? KPSS 2005

A) A’nin hatir senedi imzalanmasi, hukuki
niteligi itibariyle nispi muvazaa olusturur.

B) Muvazaa s6z konusu oldugu i¢in M,
100.000 YTL tutarindaki alacag: iktisap edemez.
C) A senet bedelini 6deme borcunu, M’ye
sahip oldugu ve temlik edilen alacaktan 6nce
muaccel olan alacagiyla takas edebilir.

D) A, senedin isleme konulacagini bilseydi
bdyle bir senet imzalamayacagini ileri siirerek saik
hatas1 nedeniyle senedin iptalini talep edebilir.

E) A, L’ye karsi ileri siirebilecegi tiim
defileri, yeni alacaklt M’ye kars1 da ileri siirebilir.

58. M, taginmazini B’ye bagislamak istedigi halde,
mirasc¢ilarinin ileride hak talep etmelerine engel
olmak i¢in tapuda satig olarak gostermis ve
tasinmaz B adina tescil edilmistir. B daha sonra s6z
konusu taginmazi iyiniyetli S’ye satmis ve onun
adina tescil ettirmistir.

Olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir? KPSS 2004

A) M ile B arasinda yapilan satim s6zlesmesi
muvazaa nedeniyle batildir.

B) Sozlesme batil olmasina ragmen B, yapilan
tescile miilkiyet hakkini kazanmistir; ancak bunu
sebepsiz zenginlesme hiikiimlerine gore iade
etmekle yiikiimliidiir.

C) M ile B’nin ger¢ek iradelerine uyan
bagislama sozlesmesi sekle aykirilik nedeniyle
batildir.

D) M veya B, kendilerine kars1 yapilan
muvazaa iddialarina kars1 senetle ispat
yiikiimiindedirler.

E) S’ye kars1 muvazaa iddiasi ileri siiriilemez.

59. A, arkadas1 B’ye antika degeri olan saatini
bagislamak istemektedir; ancak esi E’nin bundan
hoslanmayacagini bildigi i¢in, saatini satmis gibi
bir belge diizenleyerek bu belgeyle birlikte B’ye
teslim eder ve bir siire sonra da oliir.

Olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur? KPSS 2003

A) Satim s6zlesmesi kanunda 6ngoriilen sekil
sartina uygun olarak yapilmis oldugundan
gegcerlidir.

B) Satim s6zlesmesi muvazaa, bagislama
sozlesmesi sekil sartina uyulmamasi nedeniyle
gegersizdir.

C) E, bagislama sozlesmesinin gecersizligini
ileri siiremese de, satim sdzlesmesini iptal
ettirebilir.

D) Bagislama sozlesmesinin gecersizligini
ancak B ileri siirebilir.
E) Satim sozlesmesi gabin, bagislama

sOzlesmesi muvazaa nedeniyle gegersizdir.

60. A, arkadas1 B’ye kilosu en fazla 3 TL’den, 1 ton
Tosya pirinci almast konusunda temsil yetkisi verir.
Ancak B, piring iireticisi C’den ¢ok begendigi bir
pirinci kilosu 5 TL'den satin alir.

Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir? Adli Hakimlik 2010

A) A, B’ye temsil yetkisi verirken sinirli bir
temsil yetkisi vermistir.

B) B yaptigi islem ile temsil yetkisinin sinirint
asmugstir.

C) Bu olayda yetkisiz temsil kurallar
uygulanacaktir.

D) A icazet vermedigi siirece yapilan
sozlesme A’y1 baglamaz.

E) B’nin yaptig1 bu sdzlesme yetkisiz temsil
sebebiyle batildir.

61. Asagidaki islemlerden hangisi, 6zel temsil
yetkisi verilmesini gerekli kilan islemlerden biri

degildir? KPSS 2008

A) Hakeme bagvurmak

B) Kira s6zlegsmesi yapmak

C) Sulh s6zlesmesi yapmak

D) Bagislama sozlesmesi yapmak
E) Kambiyo taahhiidiinde bulunmak
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SORULAR

1. A ve B bir araya gelerek hirsizlik yapmaya karar
verdikten sonra C’ nin biirosunda bulunan agir ¢elik
kasay1 birlikte alip gotiiriirler.

Bu olaya gore, asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur? Avukatlar icin idari Hakimlik 2012
A) Yarisan illiyet s6z konusudur.

B) Secimlik illiyet s6z konusudur. Ciinkii A ve
B kasay1 tek baslarina da calabilirler.

C) Farazi illiyet s6z konusudur.
D) Oniine gegilen illiyet s6z konusudur.
E) Ortak illiyet s6z konusudur.

2. Haksiz fiillerde uygulanacak zaman asimi
siireleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir? Avukatlar I¢in idari Hakimlik 2012

A) Haksiz fiillerde kisa ve uzun zaman asimi
siireleri vardir.

B) Haksiz fiillerde kisa siire 2 yildir.

C) Haksiz fiillerde uzun siire 20 yildir.

D) Haksiz fiil aym1 zamanda sug¢ teskil
ediyorsa, daha uzun oldugu takdirde ceza davasi
zaman asimi siiresi uygulanir.

E) Haksiz fiil devam ettigi siirece zaman agimi
siiresi islemeye baglamaz.

3. Asagidaki durumlardan hangisi kurak olarak
hukuka aykirih@r ortadan kaldirmaz? Uzman
Yardimcihig: Arahik 2010

A) Kendi yararini korumak igin kuvvet
kullanma

B) Yakinlarinin hakkini korumak igin kuvvet
kullanma

C) Zarar gdrenin rizasi

D) Zaruret hali
E) Mesru miidafaa

4. I. Kusur sorumlulugunda zarar verenin kusurunun
hafif olmasi

I1.Kusur sorumlulugunda zarar gorenin ortak kusuru
I1l.Zarar gorenin olaganiistii yiiksek bir gelire sahip
olmast

11

IV.Zararin, zarar géren yararina yapilan bir davranis
(hatir isi) sirasinda dogmus olmast
Yukaridakilerden hangileri maddi tazminatin
hesaplanmasinda tazminattan indirim sebebi
olarak degerlendirilir? KPSS 2010

A)Yalnizl

B) Yalniz III

C)lvell

D) Il ve 1l

E) I, 1, 1 ve IV

5. Bor¢lar Kanunu’na gore, asagidakilerden
hangisi maddi zarar cesitlerinden biri degildir?
Kamu fhale Kurumu Uzman Yrd. 2009

A) Ticari itibarin ihlalinden dogan zarar

B) Tedavi giderleri

C) Caligma giiciiniin azalmasindan dogan zarar
D) Ekonomik gelecegin sarsilmasindan dogan
zarar

E) Destek kaybindan dogan zarar

6. A, bir alacak yiiziinden B ile tartigmis, ona tokat
atmistir. B, bu kizginlikla silahin1 cekip A’y1
yaralamis ve A yapilan miidahaleye ragmen sakat
kalmistir.

Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur? Adli Hakimlik Aralik 2008

A)A, B aleyhine tiim zararlarinin tazmin edilmesi
i¢in dava agabilir.

B)A, bu yiizden B aleyhine sadece sikayette
bulunmak davast  agilmasini
saglayabilir.

C)A, B aleyhine sadece manevi zararinin tazmin
edilmesi i¢in dava acabilir.

D)A, bu yiizden dogan zararmi B’den talep edemez,
zira ona tokat atmak suretiyle bu sonuca katlanmasi
gerekir.

E)A, B aleyhine ona tokat atmast nedeniyle B’nin
ugradigi zararlart diismek suretiyle sadece kalan
miktar i¢in maddi tazminat davast agabilir.

suretiyle ceza

7. A, bir alacak yiiziinden B ile tartigip tokat atmistir.
B, bu kizginlikla silahin1 ¢ekip A’y1 yaralamistir. A,
yapilan miidahaleye ragmen sakat kalmistir.

Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur? KPSS 2008

A) A, bu ylizden dogan zararin1 B’den talep
edemez, ¢linkii tokat attig1 icin bu sonuca katlanmasi

gerekir.

B) A, bu yiizden B aleyhine sadece sikayette
bulunmak suretiyle ceza davasi agilmasini
saglayabilir.
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C) A, B aleyhine sadece manevi zararinin
tazmin edilmesi igin dava agabilir.

D) A, B aleyhine tiim zararlarinin tazmin
edilmesi icin dava acabilir.

E) A, B’ye tokat atmasi nedeniyle B’nin
ugradig zararlar diismek suretiyle kalan miktar i¢in
B aleyhine tazminat davasi agabilir

8. Haksiz fiil sorumlulugu ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir? Vakiflar Bankasi
Mali Analist Yrd.Uzman Yrd. Kontrolér Sinavi
2008

A) Smurlt  ehliyetsiz  haksiz fiillerinden
sorumludur.
B) Kusursuz  sorumluluk hallerinde tam

ehliyetsiz, kural olarak vermis oldugu zarardan
sorumlu degildir.

C) Ayirt etme giiclinii kusurlu olarak gegici
olarak kaybeden kimse kural olarak bu durumdayken
verdigi zarardan sorumlu degildir.

D) Kendisine yasal danisman atanmig bir kisi
haksiz fiillerinden sorumludur.
E) Hakkaniyet gerektiriyorsa tam ehliyetsiz

verdigi zarardan sorumlu tutulabilir

9. Asagidakilerden hangisi haksiz fiilin unsurlar
arasinda yer almaz?

A) Bir fiilin bulunmasi

B) Bir zarar ortaya ¢ikmast

C) Fiilin hukuka aykirt olmasi

D) Fiil ile zarar arasinda illiyet bagi olmasi

E) Haksiz fiil isleyen kisinin mutlaka kasitl

davranisinin bulunmasi

10. Munzam kusur ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur? KPSS 2006

A) Zarar gorenin de zarara sebebiyet veren
yaninda ortak kusurunun bulunmasidir.

B) Zarar gorenin zararin artmasina sebebiyet
veren kusurlu davraniglaridir.

C) Zarar gdren ve zarardan sorumlu Kkisi
disindaki dgiincli kisilerin zarara sebebiyet veren
kusurlu davraniglaridir.

D) Kusursuz kiginin,
dogumunda ayn1 zamanda kusurunun bulunmasidir.
E) Kusurlu sorumlu kisinin kusurunu artiran
davranmiglardir.

sorumlu zararin
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11. Bor¢lar Kanunu’na gore, haksiz eylemden
dogan bor¢larin zamanasim siiresi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? KPSS
2006

A) Zararn ve failin 6grenilmesinden itibaren 1
yildir.

B) Zararn ve failin 6grenilmesinden itibaren 2
yildir.

C) Zarar goren zarart ve faili daha geg
6grenmis olsa bile olaydan itibaren 10 yildir

D) Haksiz eylem ayn1 zamanda sug teskil eden

bir eylem ise, ceza yasalarinin 6ngordiigii daha uzun
siireli ceza davasi zamanagimi siiresine tabidir

E) Borglar disinda  haksiz
eylemler i¢in 06zel zamanasimi siiresi Ongoren
yasalar vardir.

Kanunu’nun

12. Kalp ve seker hastasi C, farkli firmalar tarafindan
iiretilen X ve Y ilaglarini kullanmaktadir. Ilaglardan
birinin yan etkisi nedeniyle gegici bir felg gegirir ve
20 giin siireyle hastanede kalir. Yapilan incelemede,
her iki ilacinda bazi hastalarda bu tir bir yan
etkisinin goriildiigii tespit edilmesine ragmen, felce
hangi ilacin yan etkisinin yol actig1 anlasilamaz.

Bu olayda asagidakilerden hangisi so6z
konusudur? Adli Hakimlik Nisan 2005

A) Se¢imlik illiyet

B) Ortak illiyet

C) Oniine gecen illiyet

D) Yarigan illiyet

E) [lliyet bagmin kesilmesi

13. A ile B bir alacak sorunu nedeniyle
tartismiglardir. Bu tartisma sirasinda B'nin yaninda
bulunan kardesleri C ve D, B'nin engel olmaya
calismasina ragmen A'y1 bigaklayip kagmislardir. A
bu yiizden ugradig1 zararin tazmin edilmesi i¢in dava
acma karart vermistir.

Olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur? Adli Hakimlik Nisan 2005

A) A'mn ugradig1 zarardan dolay1 sadece C ve
D miiteselsilen sorumludurlar.

B) A'mn ugradigi zarardan dolay1 alacak
yliziinden tartigsmaya sebebiyet veren B sorumludur.
C) A'mn ugradig1 zarardan dolay1r B, C ve
D'den her biri 1/3 oraninda sorumludur.

D) A'mn ugradig1 zarardan dolay1 B, C ve D
miiteselsilen sorumludur.

E) Tartigmanin ~ ¢ikmasina A sebebiyet
verdiginden ugradigi zarardan kimseyi sorumlu
tutamaz
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14. B’nin kullandig1 aragla karsi yonden C’nin
kullandig1 aracin ¢arpigmasi sonucu B’nin kullandigi
aragta bulunan A dlmiistiir. B’nin kullandig1 aracin
D’ye, C’nin kullandig1 aracin ise E’ye ait oldugu
belirlenmistir. Kazada B ve C esit kusurludur. A’mn
6limii nedeniyle zarara ugrayan esi ve cocuklari
ugradiklari zarar i¢in dava agma karar vermislerdir.
Bu durumda, A’mn esi ve cocuklariyla ilgili
olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
KPSS 2005

A) B, C, D ve E’yi miiteselsilen sorumlu
tutabilirler.

B) Sadece B ve C’yi miiteselsilen sorumlu
tutabilirler.

C) Sadece D ve E’yi sorumlu tutabilirler.

D) Sadece B’ sorumlu tutabilirler.

E) Zararin yarisi i¢in B’yi diger yaris1 i¢in ise

C’yi sorumlu tutabilirler.

15. Bir gazinoda ¢ok miktarda igki igerek sarhog olan
A, hesab1 6demeden gazinodan ¢ikarken, kolundan
tutmak suretiyle ¢ikmasimi engellemek isteyen
garson G'nin bagina sigeyle vurarak onu yaralamistir.
G, A'dan hastane masraflarin1 ve diger zararlarin
talep etmistir.

Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A)A mesru savunmada bulundugundan, G'nin
zararlarin1 6demek zorunda degildir.

B)A, sarhos olmasinda kendisinin bir kusuru
bulunmadigin1  kanitlamadik¢a G'nin  zararlarim
6demek zorundadir.

C)A, olay sirasinda tam ehliyetsiz oldugundan bu
zararlardan sorumlu degildir.

D)A, ancak hakkaniyet gerektiriyorsa,
zararlarini 6demek zorundadir.

E)A, ahlaka aykir1 bir fiille G'nin zarara ugramasina
sebebiyet verdiginden sorumlu tutulur.

G'nin

16. Asagidaki kusursuz sorumluluk tiirlerinden
hangisi, tehlike ilkesine dayanmaktadir? KPSS
2013

A) Motorlu tasit araci igletenin sorumlulugu
B) Hayvan bulunduranin sorumlulugu

C) Ev bagkaninin sorumlulugu

D) Adam c¢alistiranin sorumlulugu

E) Taginmaz malikinin sorumlulugu
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17. Usta A ile ¢iragi B, bir binanin dis cephe
tadilatin1 yaparlarken cirak, ustasina uzatmak icin
eline aldig1 ¢ekici asagiya diislirir ve o sirada
asagidan gegmekte olan C, kafasina isabet eden
cekic sebebiyle agir sekilde yaralanir.

Bu olay ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir? KPSS 2012

A) Bu olayda usta A'nin C'ye karsi
sorumlulugu  adam  ¢aligtiranin  sorumlulugu
kapsaminda degerlendirilir.

B) Adam calistiranin sorumlulugunun

dogabilmesi i¢in A ile B arasinda adam ¢alistirma
iligskisinin bulunmasi gerekir.

C) Adam calistiranin  sorumlulugu kusursuz
sorumluluk tiri oldugu ig¢in A'min C'ye kars
sorumlulugunun dogmasinda kusurlu olup olmamasi
onemli degildir.

D) Adam c¢alistiranin  sorumlulugu  6zen
ilkesine dayandigindan kurtulus kanit1 getirilebilen
bir sorumluluktur; A kurtulus kaniti getirerek
sorumluluktan kurtulabilir.

E) A'nn  sorumluluktan  kurtulmasinda,
isletmenin ¢alisma diizeninin bu zararin dogmasini
onleyecek yeterlilikte ve nitelikte olmasim
saglamamis bulunmasi 6nemli degildir.

18. Asagidaki durumlardan hangisi olagan sebep
sorumlulugu hallerinden biri degildir? idari
Hakimlik 2011

A) Hayvan tutucusunun sorumlulugu

B) Adam ¢alistiranin sorumlulugu

C) Taginmaz malikinin sorumlulugu

D) Motorlu tasit araci isletenin sorumlulugu
E) Ev bagkaninin sorumlulugu

19. Sac¢in1 yaptirmak i¢in kuafére giden A, Kuafor
B’nin yaninda ¢alistirdig1 yardimcisi C’nin yikadigi
sac1 kurutmak amaciyla fon tutarken dikkatsizligi
sonucunda yaralanir ve saglarinin bir kismim
kaybeder.

Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir? Adli Hakimlik Nisan 2011

A)Kuafor B “bor¢lunun yardimei kigilerden dolay1
sorumlulugu” c¢ergevesinde A’ya karsi sorumlu
olacaktir.

B)Bu olayda borcun yardimci kisi tarafindan ifa
edilmesi s6z konusudur.

C)Bu olayda s6zlesmenin tarafi Kuafor B olduguna
gore, kisisel edim niteligindeki sa¢1 yapma borcunun
C tarafindan ifa edilmesi miimkiin degildir.
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D)Kuaf6r B’nin sorumlulugu Bor¢lar Kanunu’nun
100. maddesi kapsamindadir ve bu kapsamda C
kendisine verilen isi gérdiigii sirada alacakliya zarar
vermistir.

E)C’nin A’ya verdigi zarar1 tazmin eden Kuafor B,
C’nin kusuru oraninda ona riicu edebilecektir.

20. Borclar Kanunu’nun 55. maddesi geregince
adam cahstiranin (istihdam edenin) sorumlulugu
ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
KPSS 2010

A) Adam ¢alistiranin sorumlulugu bir kusur
sorumlulugu niteligini tagimaz.

B) Sorumlulugun dogmasi icin objektif 6zen
yilikiimliiliigliniin ihlal edilmis olmas1 gerekir.

C) Adam calistiran ayirt etme giiciine sahip
olmasa bile yardimeci kiginin verdigi zarardan
sorumlu olur.

D) Bu sorumlulugun dogabilmesi igin zarar
goren alacakli ile adam ¢aligtiran arasinda dnceden
kurulmus bir s6zlesme iligkisinin varligi aranir.

E) Bu sorumlulugun dogabilmesi igin zararin
yardimci kisi isi gordiigli sirada onun hukuka aykir
bir davranisiyla meydana gelmis olmasi gerekir.

21. Asagidakilerden hangisi kusursuz sorumluluk
halterinden biri degildir? Maliye Bakanhg: Vergi
Denetmen Yrd. 2006

A) istihdam edenin sorumlulugu

B) Temsil olunanin sorumlulugu

C) Hayvan sahibinin sorumlulugu

D) Bina ve insa eseri sahibinin sorumlulugu

22. A, yazliginin dis cephesinin boyanmast i¢in Z ile
anlagir. Z’nin yardimcist C’nin hatali bir sekilde
kurdugu iskelenin yikilmasi sonucunda yazligin
pencereleri kirildig1 gibi, A’nin komsusu B’ye ait
olan ve yazligin 6niinde park eden otomobil de agir

hasar goriir.

Olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir? KPSS 2004

A) A, ugradigi zararin tazmini ic¢in, adam

calistiranin sorumluluguna veya ifa yardimcilarinin
sorumluluguna iliskin hiikiimlere dayanarak Z'ye
bagvurma hakkina sahiptir.

B) A’mn adam c¢alistiranin  sorumlulugu
hiikkiimlerine ~ dayanarak talebinde
bulunmasi halinde, Z’nin kurtulus kanit1 getirerek
sorumluluktan kurtulma imkani1 mevcuttur.

C) A’mn adam galistranin  sorumlulugu
hiikiimlerine dayanan tazminat talebi haksiz fiillere
iliskin zamanasimu siiresine tabidir

tazminat
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D) B, ugradigi zarardan dolay1r adam galistiranin

sorumluluguna veya ifa yardimcilarinin
sorumluluguna iliskin hiikiimlere goére Z’ye
bagvurabilir.

E) Gerek A gerekse B, ugradiklar1 zararlarin tazmini
icin haksiz fiil hiikiimlerine gére C’ye basvurabilir.

23. Asagidaki kusursuz sorumluluk hallerinin
hangisinde hakkaniyet gerektirmiyorsa fail
tazminata mahkiaim edilmez? Adli Hakimlik 2000

A) Temyiz kudretine sahip olmayanlarin
isledikleri fiiler

B) Ev reisinin sorumlulugu

C) Yardimci gsahsin sorumlulugu

D) Istihdam edenin sorumlulugu

E) Bina malikinin sorumlulugu

24. A ziyaretine gittigi malik M'ye ait apartmandaki
asansoriin diismesi sonucu agir yaralanmastir.

Bu durumda A, kime veya kimlere karsi ve neye
dayanarak dava acabilir? Adli Hakimlik Kasim
1998

A) AsansoOrii yapan firmaya karsi, asansor
sozlesmesi hiikiimlerine dayanarak

B) Bina malikine kars1, haksiz fiil hiikiimlerine
dayanarak

C) Asansor firmasit ve malike karsi birlikte
haksiz fiil hitkkiimlerine dayanarak

D) Bina malikine karsi, bina malikinin

sorumluluguna dayanarak
E) Bina maliki ve asansor firmasina kusursuz
sorumluluk hiikiimlerine dayanarak

CEVAPLAR

1-E, 2-C, 3-B, 4-E, 5-A, 6-A, 7-D, 8-C, 9-E, 10-D,
11-A, 12-A, 13-A, 14-A, 15-B, 16-A, 17-E, 18-D,
19-C,

20-D, 21-B, 22-D, 23-A, 24-D

SORULAR

1. Kendisine ait bankacilik islemlerini internet lizerinden
gergeklestiren A, o ayki 6demesi gereken 1000 TL’lik kira
bedelini ev sahibi B nin hesabina havale etmesi gerekirken
hi¢ tanimadig1 C’nin hesabina havale eder.

Buna gore A, asagidaki davalardan hangisi ile 6dedigi
1000 TL’yi C’den geri alabilir? Adli Hikimlik 2011
A)Haksiz fiil davasi

B)Kira s6zlesmesine dayanan dava

C)Genel olarak sozlesmeye aykirihiga dayanarak agilan
dava
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D)Zilyetlik davalarindan geri alma davasi
E)Sebepsiz zenginlesme davasi

2. Sebepsiz zenginlesmede kotii niyetli zenginlesenin
iade borcu ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
idari Hakimlik Kasim 2010

A) Kotii niyetli zenginlesen, elde ettigi semereleri
iade etmek zorundadir.

B) Kotli niyetli zenginlesen, elde etmeyi ihmal
ettigi semere varsa bunlari da vermek zorundadir.

C) Kotii niyetli zenginlesen, sadece esyaya yaptigt
zorunlu masraflari talep edebilir.

D) Zenginlesmeye konu olan esyanin hasara
ugramast durumunda, kotii niyetli zenginlesenin iade
yiikiimliiliigii sona erer.

E) ilk zenginlesme aninda elde ettigi degerin
tamamini, kotii niyetli zenginlegenin iade etmesi gereKir.

3. Asagidakilerden hangisi sebepsiz zenginlesmenin
gerceklesmesi icin gereken kosullardan biri degildir?
Uzman Yardimcih@1 Arahk 2010

A)Zenginlesme

B)Zenginlesmenin bagka bir kiginin mal varliginin
aleyhine olmast

C)Zarar

D)Hakl1 bir sebebinin bulunmamasi

E)Bir kiginin mal varligindaki zenginlesme ile diger
kisinin mal varligindaki fakirlesme arasinda neden-sonug
iliskisinin (illiyet baginin) bulunmasi

4. Asagidaki durumlarda hangisi sebepsiz zenginlesme
olusturmaz? i¢ Denetcilik Kasim 2010

A)Bir kisinin hesabina bir bagka tarafindan yanhghkla
havale yapilmasi

B)Yasal miras¢1 digindaki bir kisi lehine vasiyet yolu ile
miras birakilmast

C)Bir kimsenin kendini bor¢lu zannederek yanliglikla
6deme yapmasi

D)Tiyatroya biletsiz giris yapilmasi

E)Dolmusa binen yolcunun iicretini vermemesi

5. Asagidakilerden hangisi sebepsiz zenginlesmeden
dogan borc¢larin kosullar1 arasinda ver almaz? Halk
Bank Servis Gorevlisi 2009

A) Illiyet bag

B) Zenginlesme

C) Haksiz fiil

D) Hakl1 bir sebebin bulunmamast
E) Fakirlesme

6. Asagidakilerden hangisi sebepsiz zenginlesmenin
kosullarindan biri degildir? KPSS 2009

A)Mal varlig1 zenginlesen kisinin kusurlu olmasi

B)Bir kimsenin mal varliginda bir zenginlesmenin
meydana gelmesi

C)Mal varliginda meydana gelen zenginlesmenin hakli bir
nedene dayanmamast
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D)Zenginlesme ile fakirlesme arasinda illiyet baginin
olmast1

E)Diger bir kimsenin mal varliginda bir fakirlesme
meydana gelmesi

7. A, B’ye 10 YTL 6diing vermistir. Oysa A ayirt etme
giiclinden yoksundur ve kisithdir.

Buna gore, A’nin verdigi paranin iadesini saglamak
icin asagidaki davalardan hangisi acilabilir? 2007
A)istihkak davasi

B)Tasinir davasi

C)Sebepsiz zenginlesme davasi

D)Gasp halinde agilan zilyetlik davasi

E)Tazminat davasi

8. Asagidaki durumlarin hangisinde A’ya Kkarsi
sebepsiz zenginlesme davasi agilamaz?

A)A, B’ye ait dogramalar1 yanliglikla kendi ingaatinda
kullanmigsa.

B)A, ayirt etme giici bulunmayan B’ye televizyonunu
satmig ve ondan satis bedelini tahsil etmisse.

C)B, Cnin evini boyayacakken yanlislikla A’nin evini
boyamissa.

D)A, aralarindaki sozlesme sona erdigi halde B’nin
kendisine 6diing verdigi 200.000 YTL’yi geri vermemisse.
E)C, B’nin hesabina yatiracagi parayr yanlslikla A’nin
hesabina yatirmigsa.

9. Asagidakilerin hangisinde verilen durumda A, B'ye
kars1 sebepsiz zenginlesme hiikiimlerine dayanarak
dava agabilir? KMS 2001

A)A'nin taginmazini T, sahte bir vekaletname ile B' ye
temlik etmistir.

B)A'nin yizigini ¢alan H, bunu iyiniyetli B'ye satip
teslim etmistir.

C)A'nin demirlerini, B yanlhslkla kendi insaatinda
kullanmugtir.

D)A'nin temizleyici T'ye teslim ettigi ceketi T, B'ye satip
teslim etmistir.

E)A, B'ye bir ¢amasir makinesi kiralamig, ancak kira
sozlesmesi sona ermistir.

1.E, 2-D, 3-C, 4-B, 5-C, 6-A, 7-C, 8-D, 9-A
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SORULAR

1. Karsilikh edimleri iceren s6zlesmelerde sozlesme taraflarindan biri, borclandigi edimi ifa etmeden veya
ifasini teklif etmeden ifay: talep ederse diger tarafin ifadan kacinmasina imkan tamiyan karsi hak,
asagidakilerden hangisidir? Avukatlar i¢cin Adli Hikimlik Mays 2012

A)Zaman asimi

B)Takas

C)Odemezlik defi

D) ibra

E)Alacagin temliki

2. Asagidakilerden hangisi parca borcudur? Maliye Bakanhg Mali Hizmetler 2008
A) Bir kilo bugday

B) Bes adet ekmek

C) iki paket margarin

D) Yiiz gram ¢ekirdek

E) A galerisinde soldan ti¢ilincii sirada duran aglayan ¢ocuk portresi

3. Taraflar aksine bir anlasma yapmadig: takdirde para borcunun ifa yeri ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Alacaklinin, ifa zamanindaki yerlesim yerinde ifa edilmelidir.

B) Alacaklinin, sézlesme kuruldugu andaki yerlesim yerinde ifa edilmelidir.

C) Borg¢lunun, sézlesme kuruldugu andaki yerlesim yerinde ifa edilmelidir

D) Borglunun, ifa zamanindaki yerlesim yerinde ifa edilmelidir.

E) So6zlesmenin kurulmasi zamaninda para nerede bulunuyorsa orada ifa edilmelidir.

4. Bir borg iliskisinin taraflarinin anlasarak bor¢lanilan edimden baska bir seyle ifanin gerceklesmesini
kabul etmeleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? KPSS 2013

A) ifanin edime uygun olmasi ilkesine aykir1 olacagindan bu yonde bir anlagsma yapilmas1 miimkiin
degildir.

B) Kanun geregi, ifanin alacaklidan baskasia yapilmasi mecburiyeti dogmustur.

C) Ifa yerini tutan edim séz konusudur

D) Aliud (yanlis ifa) s6z konusudur

E) Ifaya yonelik edim s6z konusudur

5. Salim ve Gokhan, 14 Ekim 2012 Pazar giinii bir sézlesme yaparak borcun yarim ay sonra ifa edilmesini
kararlastirmislardir. Ifa giinii ile ilgili baska bir husus kararlastirilmanmustir.

Buna gore, borcun ifa giinii asagidakilerden hangisidir? KPSS 2013

A)26 Ekim 2012 Cuma

B)27 Ekim 2012 Cumartesi

C)28 Ekim 2012 Pazar

D)29 Ekim 2012 Pazartesi

E)30 Ekim 2012 Sal1
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6. A ve B, 25 Ocak 2012'de yaptiklar1 s6zlesme ile A’nin B'ye 2 ton piring teslim etmesini ve teslimatin bir
sonraki ayi ortasinda yapilmasini kararlastirirlar.

Bu olaya gore A, 2 ton pirinci hangi tarihte teslim etmelidir? KPSS 2012

A)14 Subat 2012

B) 15 Subat 2012

C)16 Subat 2012

D) 28 Subat 2012

E)29 Subat 2012

7. ifa zamam ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? Sosyal Giivenlik Kurumu Uzman Yrd. 2008

A) Ifa zamanni taraflar sézlesme ile serbestce tayin edebilirler.

B) Ifa zamanu, s6zlesme ile tayin edilmedigi hallerde kanun tarafindan tayin edilmis olabilir.

C) So6zlesmede ve kanunda hiikiim bulunmayan hallerde borcun dogdugu anda ifa edilmesi gerekir.
D) [fa zamanmin sdzlesme ile tayin edilmedigi durumlarda sézlesme gegersizdir.

E) ifa zamani gelmedikce bor¢ hakkinda zamanagimu siiresi islemeye baglamaz.

8. Para borclar1 nerede ifa edilir? Ziraat Bankas1 Miifettis Yrd. 2008

A) Alacaklinin ifa zamanindaki ikametgahmin bulundugu yerde
B) Borg¢lunun borcunun dogdugu yerde

C) Bor¢lunun ikametgahimin bulundugu yerde

D) Borglunun isyerinin bulundugu yerde

E) Borglunun istedigi yerde

9. Bor¢lar Kanunu’na gore, sézlesmede aksine bir kayit yoksa para borg¢lari nerede ifa edilir? KPSS 2007

A) Alacaklinin verme zamanindaki yerlesim yerinin bulundugu yerde
B) Borg¢lunun borcunun dogdugu yerde

C) Borg¢lunun ikametgahimin bulundugu yerde

D) Borglunun is yerinin bulundugu yerde

E) Borglunun istedigi yerde

10. ifa zamam ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir? KPSS 2006

A) [fa zamanni taraflar sézlesme ile serbestce tayin edebilirler.

B) Ifa zaman, s6zlesme ile tayin edilmedigi hallerde kanun tarafindan tayin edilmis olabilir.

C) Sézlesmede ve kanunda hiikiim bulunmayan hallerde borcun dogdugu anda ifa edilmesi gerekir.
D) [fa zamanimin sézlesme ile tayin edilmedigi durumlarda s6zlesme gegersizdir.

E) [fa zaman1 gelmedikce borg hakkinda zamanasimu siiresi islemeye baslamaz.

11. Borcun ifa zaman ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? Sayistay Denet¢i Yrd. 2006

A) Borcun ifa zamanini taraflar s6zlesmeyle diledikleri gibi tayin edebilirler.

B) Borcun ifa zamanini taraflarin tayin etmedigi hallerde, kanun tayin etmis olabilir.

C) Borcun ifa zamani anlagma ya da kanunla tayin edilmeyen hallerde, borcun dogdugu anda ifa edilmesi
gerekir.

D) Borcun ifa zamanimnin sézlesmede tayin edilmedigi hallerde s6zlesme esasli bir unsurun eksikligi
nedeniyle gecersizdir.

E) So6zlesmede, ifa zamaninin tayin edilmesi borg iligkisinin kurulmasini engellemez.
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12. U, A’ya 5 milyar lira borcu olan B ile bir sézlesme yapmis ve B’yi A’ya olan borcundan kurtarmay taahhiit
etmistir. U, vade olarak tayin edilen giinde B’nin borcu olan 5 milyar liray1, kendisinin borcu iistlendigini
belirterek ddemek ister. Ancak A, B’nin kendi borcunu bizzat demesini isteyerek ifay1 reddeder. Bunun {izerine
U kendisinin A’ya kars1 mevcut ve muaccel olmus bir alacagi ile bu borcu takas ettigini beyan eder

Olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? KPSS 2003

A) A, U’niin yaptig1 6deme teklifini reddettigi icin alacaklmin temerriidiine diismiistiir.
B) U’niin borglu sifatin1 alabilmesi igin, A ile sézlesme yapmasi gerekir.
C) Borcun, borglu tarafindan ifasi gerektiginden A’nin ddemeyi kabul etmemesi, B’yi bor¢lunun

temerriidiine diistirmiigtiir
D) U, A’ya kars1 takas beyaninda bulunamaz.
E) U, B’ye kars1 borcun ifasmi yiiklenmistir.

13. A ile B arasinda yapilan satim s6zlesmesinde bedel 100 Amerikan Dolar1 olarak kararlastirilmistir. Bu
durumda, alic1 bakimindan asagidakilerden hangisi s6z konusudur? KPSS 2002

A) Sec¢imlik yetki B)Seg¢imlik borg

C) Par¢a borcu  D)Sinirli cins borcu

E) Siirekli borg

14. Edim, bor¢lu tarafindan tam ve geregi gibi yerine getirilmis olsaydi, alacaklinin malvarhginin
gosterecegi durum ile halen gosterdigi durum arasindaki fark, hangi tiir zararin varhgm gésterir? idari
Héakimlik 2011

A) Miispet zarar

B) Yoksun kalinan kar
C) Menfi zarar

D) Karma zarar

E) Manevi zarar

15. Asagidakilerden hangisi temerriide diisen borclunun karsilasabilecegi sonuclardan biri degildir?
Maliye Uzman Yardimecihgi 2010

A)Para borcu bakimindan gecikme faizi 6demek zorunda kalmak

B)Sahis ile sorumlu durumda kalmak

C)Gecikmis ifa ve gecikme tazminati 6demek durumunda kalmak

D)ifadan vazgegme ve miispet zarar 6demek durumunda kalmak

E)Para borglarinda kosullar1 varsa munzam zarar 6demek zorunda kalmak

16. Borclunun faaliyet ve isletmesi disinda meydana gelen, borcun ihlaline mutlak ve kacinilmaz bir
sekilde yol acan, 6ngoriilmesi ve kars1 konulmasi miimkiin olmayan ve illiyet bagini kesen olaganiistii
olaya ne ad verilir? KPSS 2010

A) Umulmayan hal

B) Iztirar hali

C) Miicbir sebep

D) Ugiincii kisinin kusuru

E) Zarar gorenin kusuru

17. Asagidakilerden hangisi tam iki tarafa borg yiikleyen sézlesmelerde borclunun temerriidiiniin
sartlarindan biri degildir? Kamu ihale Kurumu Uzman Yrd. 2009
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A)Borglunun temerriide kusuruyla diismiis olmasi
B)Edimin ifasmin miimkiin olmasi

C)Borcun muaccel olmasi

D)Borgluya ihtar yapilmis olmasi

E)Alacaklinin edimi kabule hazir olmasi

18. Asagidakilerden hangisi alacaklinin temerriidiiniin sartlarindan biri degildir? KPSS 2008

A) Borcun muaccel olmasi

B) Borcun ifasinin alacakliya teklif olunmasi

C) Alacaklinin, ifa teklifini reddetmis olmasi

D) Alacaklinin, ifa teklifini reddederken kusurlu olmasi

E) Alacaklinin, ifa teklifini hakl bir sebep olmadan reddetmesi

19. S, arkadas1 U’ye ait buzdolabini kendi adima A’ya satmustir. Taraflar buzdolabinin 2 giin sonra teslimi
konusunda anlagmiglardir.

Buna gore, sozlesmenin gecerliligiyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? Ziraat Bankasi
Miifettis Yrd. 2008

A) Sozlesmenin konusu imkansiz oldugundan, S ile A arasindaki satim sézlesmesi batildir.

B) A ile S arasindaki s6zlesme gecerlidir ancak S ifada bulunmazsa, A’nin zararlarin1 6demek zorundadir.
C) S ile A arasindaki s6zlesme U’niin icazet vermesiyle gecerli olur.

D) S ile A arasindaki s6zlesmede hile oldugundan s6zlesme gecerli degildir.

E) Sozlesme gegerlidir ancak S’nin ifada bulunmasi miimkiin olmazsa borcu sona erer.

20. Gecikme faiziyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? Ziraat Bankas1 Miifettis Yrd. 2007

A) Alacaklinin zarar1 gecikme faizini asabilir.

B) Gecikme faizi talep edilmedik¢e hakim kendiliginden buna hiikme-demez.

C) Borglu temerriide diigmede kusurlu olmadigini kanitlarsa gecikme faizi 6demekten kurtulur.
D) Gecikme faizi talep edebilmek i¢in zararin kanitlanmasina gerek yoktur.

E) Para digindaki edimlerde gecikme faizi istenemez.

21. Asagidakilerden hangisi borclunun temerriidii halinde alacaklinin gecikme nedeniyle tazminat
isteyebilme kosullarindan biridir? Sayistay Denet¢i Yrd. 2007

A) Borcun iki tarafa borg yiikleyen bir s6zlesmeden dogmus olmasi

B) Alacakliin zararin1 kanitlamis olmasi

C) Alacaklinin borglunun temerriide diigmede kusurlu oldugunu kanitlamasi
D) Alacaklinin sézlesmeden dénmiis olmasi

E) Alacaklinin borgluya mehil vermesi

22. iki tarafa borg yiikleyen bir sozlesmede bor¢lunun temerriide diismesi halinde alacakh asagidaki
haklardan hangisine sahip degildir? idari Hakimlik 2006
A) Borgludan gecikmis ifayi talep hakki

B) Borgludan gecikmis ifa yaninda gecikme tazminati talep hakki

C) Sozlesmeden donme ve sdzlesmede Ongdriilen cezai sart1 talep hakki

D) Gecikmis ifay1 reddederek sozlesmeden donme

E) Gecikmis ifay1 reddederek, dogan miispet zararmin tazmin edilmesini talep hakk1

23. Gecikme faiziyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? KPSS 2003

A) Gecikme faizi yalniz para borglarinda s6z konusu olabilir.
B) Gecikme faizi talep edilmedikge, hdkim kendiliginden buna hitkme-demez.
C) Borglu temerriide diismede kusurlu olmadigini kanitlarsa, gecikme faizi 6demekten kurtulur.
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D) Gecikme faizi talep edebilmek igin zararin kanitlanmasina gerek yoktur.
E) Yabanci para borglarinda da gecikme faizi istenebilir.

24. A, S’den evindeki televizyonunu satin almig ve taraflar televizyonun 10 Aralik giinii A’ya teslim edilmesi
konusunda anlagmiglardir. S, 12 Aralik giinii yapilacak milli maci izlemek i¢in vade giinii televizyonu teslim
etmemis; 11 Aralik giinii yan dairede ¢ikan yanginin S’nin evine de sigramastyla televizyon kullanilamayacak
hale gelmistir.

Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? KPSS 2002

A) Satim s6zlesmesi, konusunun imkansizlagmasi nedeniyle sona erer.

B) Televizyonun telef olmasinda kusuru bulunmadigindan, S nin borcu sona erer; ancak hasar sozlesmenin
yapilmasiyla A’ya gegtiginden, A semeni 6demek zorundadir.

C) Televizyonun telef olmasinda kusuru bulunmadigindan, S nin borcu sona erer; fakat S temerriide
diismiis oldugundan, hasardan sorumlu olup A’dan semenin 6denmesini isteyemez.

D) S, temerriide diismiis oldugundan, kazadan sorumlu olup borcun ifa edilmemesi nedeniyle A’nin
ugradig zararlar1 6demek zorunda kalir.

E) Cins borcu 56z konusu oldugundan, S bu borcunu ayn1 marka bagska bir televizyonla ifa edebilir.

l.c, 2.e,3.a,4.c,5.¢e 6.b,7.d, 8.4, 9.3 10.d, 11.d, 12.c,
13.a, 14.a, 15.b, 16.c, 17.a, 18.d, 19.b, 20.c, 21.b, 22.c,
23.c,24.d

SORULAR

1. Asagidakilerden hangisi zaman asiminin kesilmesi hallerinden biri degildir? Adli Hakimlik Arahk 2012
A)Borglunun, borcunu ikrar etmesi

B)Borglunun, kismi ifada bulunmasi

C)Borglunun, alacakliya rehin vermesi

D)Borglunun, alacak iizerinde intifa hakkina sahip olmasi

E)Borg¢lunun, alacakliya kefil gdstermesi

2. Zamanasimina ugramis borglar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? 2011

A)Zamanagimina ugramis borglar, eksik borg¢ niteligini tagir.

B)Alacakli, Devletin yetkili organlarina basvurarak borcun ifasini talep ettiginde bor¢lu zamanasimi savunmasinda
bulunabilir.

C)Zamanagimina ugramis borca karsilik bor¢lunun zamanagimi savunmasinda bulunmasi durumunda mahkeme veya icra
organlart bu durumu tespit ederlerse borglunun sorumluluguna iliskin herhangi bir iglem yapilamaz.

D)Zamanasimina ugramis olan bir borcu ifa eden borglu, daha sonra sebepsiz zenginlesmeye dayanarak verdigini geri
alabilir.

E)Zamanasimina ugramis borg dava edilebilir ancak zamanasimi defi halinde dava reddedilir.

3. Eski borcun ortadan kaldirilarak taraflar arasinda yeni bir borcun meydana getirilmesi haline ne ad verilir? idari
Hakimlik Kasim 2010

A) ibra

B) Yenileme (tecdit)

C) Alacakli ve borglu sifatlarinin birlesmesi
D) ifa

E) Takas

4. Asagidakilerden hangisi zaman asimim durduran sebeplerden biri degildir? Uzman Yardimecih@1 Arahk 2010

A) Velayet devam ettigi siirece ¢gocuklarin ana ve babalaria karsi olan alacaklari
B) Vesayet devam ettigi siirece vesayet altinda bulunanlarin vasi ve vesayet dairelerine karsi olan alacaklar
C) Alacagm bir Tiirk mahkemesinde ileri siirlilmesi miimkiin olmadig siirece
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D) Hizmet s6zlesmesi siiresince, hizmetgilerin istihdam edenden olan alacaklari
E) Borglu, borcu karsiliginda tigiincii bir kisiyi kefil olarak gosterdigi siirece

5. Zaman asgimina ugramis olan bir borg ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? I¢ Denetgilik Kasim 2010

A) Borg eksik borg haline gelir.
B) Borg secimlik borg haline gelir.
C) Bor¢ tamamen sona ermis olur.
D) Borg sahsi borg haline gelir.
E) Bor¢ mutlak hakka doniisiir.

6. S’nin A’ya sattig1 Simsek isimli yaris at1, satim s6zlesmesinin kurulmasindan iki saat dnce eceliyle 6lmiistiir ve sdzlesme
taraflarinin bu durumdan haberi yoktur.
Bu durumda akdedilen s6zlesmenin hukuki sonucu nedir? KPSS 2009

A) S’nin borcu sona erer.

B) A isterse sozlesmeyi iptal edebilir.

C) Baslangigtaki imkansizlik nedeniyle sdzlesme batil olur.

D) S, ifa imkansizlig1 dolayisiyla A’nin zararlarini tazmin eder.

E) Sozlesme gecerli bir sekilde kurulur, ancak ifa gergeklesmeyecegi i¢in S temerriide diiser.

7. Asagidakilerden hangisi takasin sartlarindan biri degildir? Vergi Denetmen Yrd. Kasim 2009
A)Takastan feragat edilmemis olmasi
B)Muacceliyetten itibaren bir yil iginde kullanilmasi

C) Karsilikl1 alacaklilik
D) Her iki borcun muaccel olmasi
E) Alacaklarin konusunun ayni tiir olmasi

8. Asagidakilerden hangisi takasin sartlarindan biri degildir? KPSS 2008

A) Takas beyaninda bulunulmus olmast
B) Borglarin ayni cinsten olmast

C) Borglarin karsilikli olmast

D) Borglarin muaccel olmasi

E) Borglarin ¢ekigsmesiz olmasi

9. S Firmast ile A arasinda yapilan taksitle satim sdzlesmesinde S Firmasinin A’dan dogacak alacaklarinin zaman agimina
ugramayacagl ve A’nin zaman agimini ileri siirmekten feragat ettigi hitkkmiine yer verilmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? Ziraat Bankasi Miifettis Yrd. 2008

A)Bu hiikiim gegerlidir. A, zaman asimindan feragat edebilir.

B)Bu hiikiim gegersizdir, A’nin zaman agimindan 6nceden feragati batildir.

C)Bu hiikiim konulabilir fakat A, sonradan bu nedenle s6zlesmenin iptalini talep edebilir.

D)Bu hiikiim kargisinda A, s6zlesmeden dogan alacaklarina iligkin 10 yillik degil, 5 yillik zaman agimindan yararlanabilir.
E)Bu hiikiim gegerlidir, ancak uyusmazlik dogdugunda A somut olayin dzelligine gore hitkkmii gegersiz kilabilir.

10. Asagidakilerden hangisi zamanasimimi kesen sebeplerden biri degildir? SGK Uzman Yrd. 2008
A)Borgluya karst dava agilmasi

B)Borgluyu temerriide diisiirmek igin noterden ihtar ¢ekilmesi

C)Borgluya kars1 icra takibi yapilmasi

D)Borgluya karsi hakeme gidilmesi

E)Bor¢lunun birikmis faiz borcu igin bir miktar 6demede bulunmasi

11. Asagidakilerden hangisi alacaklinin sézlesmeyle alacak hakkindan vazgecmesini ifade eder? KPSS 2007
A) Yenileme

B) Takas

C) Alacagin borgluya gegmesi
D) ibra

E) Donme

12. Asagidakilerin hangisinde zamanasim siiresi durmaz? KPSS 2007

A) Velayet siiresince ¢ocuklarin ana babalarina karsi olan alacaklar1 hakkinda
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B) Borg¢lunun alacak tizerinde intifa hakkina haiz olmasi durumunda

C) Evliligin devamu siiresince kar1 kocanin digerine karsi olan alacaklar1 hakkinda

D) Hizmet iligkisinin devamu siiresince hizmetginin igverene karsi olan alacaklar1 hakkinda

E) Alacaklinin agir hastalig1 nedeniyle mahkeme huzurunda iddia edilme imkan: bulunmayan alacaklar hakkinda

13. Asagidakilerden hangisi zamanasimini kesen sebeplerden biri degildir? KPSS 2006

A) Borgluya kars1 dava agilmasi

B) Borgluyu temerriide diislirmek i¢in noterden ihtar ¢ekilmesi

C) Borgluya karsi icra takibi yapilmasi

D) Borgluya karst hakeme gidilmesi

E) Borg¢lunun birikmis faiz borcu i¢in bir miktar 6demede bulunmast

14. Kesinlesmis bir mahkeme karariyla sabit olmus borg icin yeni zamanagimu siiresi ne kadardir? Kamu ihale

Kurumu Uzman Yrd. 2006
A)6 ay

B) 1 yil

O) 2yl

D)5 yil

E) 10 yil

15. Asagidakilerden hangisinin varhg halinde, bu durumun ileri siiriilmesi itiraz savilmaz? idari Hakimlik 2005

A) Alacakli ve borglu sifatlarinin birlesmesi
B) Zamanagimi

C) ifa

D) ibra

E) Takas

16. imkansizlikla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? KPSS 2005

A) Misli mallar bakimindan imkansizlik s6z konusu olamaz.

B) Sozlesme konusu edim, s6zlesmenin kurulmasindan 6nce objektif olarak imkansiz hale gelmisse sézlesme batildir;
ancak imkansizliga kusuruyla yol agan taraf, digerinin miispet zararini tazminle yiikiimliidiir.

C) Sozlesme konusu edim, borglunun kusuru yiiziinden sdzlesmenin kurulmasindan sonra imkansizlasmigsa alacakl
bor¢ludan miispet zararlarmin tazminini talep edebilir; bu durumda, bor¢lunun kusurunun mevcudiyetini alacakli ispat etmek
zorundadir.

D) Sozlesme konusu edimin hukuken imkansizlagsmasi halinde, bor¢lu temerriidiine iliskin hiikiimler uygulanir.

E) Karsilikli bor¢ doguran s6zlesmelerde imkansizlik nedeniyle borgtan kurtulan bor¢lu kural olarak diger taraftan

kars1 edimin ifasini isteyemez; ancak bunun aksini 6ngdren anlagmalar gegerlidir.

17. Bor¢lunun alacagin devredildigini 6@rendigi anda devredene karsi ileri siirebilecegi savunmalari, alacagi
devralana kars1 dahi ileri siirebilecegine iliskin Bor¢lar Kanununda yer alan hiikiimle, asagidakilerden hangisine

istisna olusturabilecek bir uygulamaya izin verilmis olmaktadir? KPSS 2004
A)Borcun yiiklenilmesinin alacaklinin iznine bagli olmasi kurali.

B)Takas edilecek alacaklarin karsilikli olmasi kurali.

C)Ugiincii kisinin fiilen taahhiit edilebilecegi kurali.

D)Ugiincii kisi lehine sozlesme yapilabilecegi kurali.

E)Borg¢lunun alacagindan tek tarafli vazgegemeyecegi kurali.

18. Asagidakilerden hangisi, zamanasimini1 durduran nedenlerden biridir? KPSS 2003

A) Borcun ikrar edilmesi
B) Borg i¢in rehin verilmesi
C) Borg i¢in kefalet verilmesi

D)Alacaklinin borgluya kars1 icra takibi yapmasi

E)

Alacagin bir Tiirk mahkemesi 6niinde ileri siiriilebilme imkaninm bulunmamasi
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19. A, bilgisayarin1 B’ ye karsiliksiz kullanmast i¢in verir ancak hukuk fakiiltesinde okumaya baslayan B’ nin biitinlemeye
kalmasi durumunda bilgisayart A’ mn geri alacagini kararlastirirlar.

Bu olaya gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? Avukatlar icin idari Hakimlik 2012

A) Bozucu kosul vardir.

B) Iradi olmayan kosul vardur.

C) Olumlu kosul vardir.

D) ifaya eklenen ceza kosulu vardir.
E) Geciktirici kosul vardir.

20. Alacakh temerriidii ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? KPSS 2010

A) Alacakli temerriidiiniin ger¢eklesmesi igin kural olarak alacaklinin kusurlu olmasi gerekmez.
B) Alacakli temerriidiiniin gergeklesmesi i¢in borglu, edimi geregi gibi teklif etmis olmalidir.
C) Alacakli haksiz olarak kendisine sunulan edimi kabulden kaginmis olmalidur.

D) Alacakli temerriidiine diisen alacakli, mutlak olarak alacak hakkini kaybeder.

E) Miitemerrit alacakli, bor¢luya karsi 6demezlik defini ileri siiremez.

21. Alacakh temerriidii ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? KPSS 2010

A) Alacakli temerriidiiniin gerceklesmesi igin kural olarak alacaklinin kusurlu olmasi gerekmez.
B) Alacakli temerriidiiniin ger¢eklesmesi i¢in borglu, edimi geregi gibi teklif etmis olmalidir.
C) Alacakli haksiz olarak kendisine sunulan edimi kabulden ka¢inmis olmalidir.

D) Alacakli temerriidiine diisen alacakli, mutlak olarak alacak hakkini kaybeder.

E) Miitemerrit alacakli, bor¢luya karsit 6demezlik defini ileri siiremez.

22. Miiteselsil borclulukla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? Adli Hakimlik 2008

A) Miiteselsil borglulardan biri borcun tamamini alacaklinin kendisine olan ayni1 miktarda borcu ile takas etmisse,
diger borglularin borcu sona ermis olmaz.

B) Alacakli miiteselsil borglulardan birini ibra etmisse, digerlerinin borcu sona ermis olmaz.

C) Alacaklinin miiteselsil bor¢lulardan birine dava agmasi veya icra takibi yapmasi digerlerine basvurma hakkini

ortadan kaldirmaz.

D) Miiteselsil bor¢lulardan birine yapilan temerriit ihtari, borglart muaccel olan diger miiteselsil borglularin da
temerriide diismesine yol agmaz.

E) Miiteselsil bor¢lulardan birinin hataya diistiiglinii ileri siiriip iptal edebilecegi borg iliskisine icazet verip alacakliya
ifada bulunmasi, onun diger borglulara riicu hakkini kaybetmesine yol agmaz.

23. Cezai sartla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? Maliye Bakanhgi Mali Hizmetler Uzman Yrd. 2008

A) Asil alacaga bagl feri bir borgtur.

B) Asil alacagi kuvvetlendirme fonksiyonuna sahiptir.

C) Asil alacagin kaynagi olan s6zlesme herhangi bir gegerlilik sekline bagli olmasa da cezai sart mutlaka adi yazili
sekle tabidir.

D) Secimlik cezai sart, ifaya eklenen cezai sart ve ifay1 engelleyen cezai sart (donme cezast) olarak ti¢ tiirli vardir.
E) Ticari olmayan islemlerde hakim, fahis cezai sart1 takdir yetkisini kullanarak indirmekle yiikiimliidiir.

24. Bir sozlesmenin kurulmasinin delili olsun diye bir tarafin dier tarafa vermis oldugu bir miktar paraya ne ad
verilir? Vakiflar Bankasi1 Mali Analist Yrd.-Uzman Yrd. ve Kontrolor Sinavi 2008

A) Cayma tazminati
B) Sozlesme delili
C) Donme cezasi
D) Pey akgesi

E) Cezai sart

25. Miiteselsil borc¢lulukla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? Ziraat Bankas1 Miifettis Yrd. 2007
A)Miiteselsil borglulardan birine yapilan temerriit ihtari, bor¢lart muaccel olan diger miiteselsil bor¢lularin da temerriide
diismesine yol agar.

B) Alacakliin miiteselsil borglulardan birini ibra etmesi, digerlerinin de borcunu sona erdirir.

C) Alacaklinin miiteselsil borglulardan birine dava agmasi veya icra ta-'kibi yapmasi digerlerine bagvuru hakkini
ortadan kaldirmaz.

D) Miiteselsil bor¢lulardan birinin borcun tamamini alacaklinin kendisine olan ayni miktarda borcuyla takas etmesi,
diger borglularin borglarini etkilemez.
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E) Miiteselsil borglulardan biri hataya diistiigiinii ileri siirlip iptal edebilecegi borg iligkisine icazet verip alacakliya
ifada bulunursa, diger borg¢lulara riicu hakkini kaybeder.

26. Borcun iistlenilmesinde, ig iistlenme s6zlesmesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? idari Hakimlik
2012

A) I¢ iistlenme s6zlesmesi, borglu ile {igiincii kisi arasinda yapilir.

B) Bu sozlesmenin yapilabilmesinin 6n kosulu, alacaklinin bu sdzlesmeye riza gostermis olmasidir.

C) i¢ iistlenme sozlesmesi ile ticiincii kisi, bor¢luyu bir borcundan kurtarmayi taahhiit eder.

D) I¢ iistlenme s6zlesmesi, tek tarafa borg yiikleyen bir sézlesme olabilecegi gibi iki tarafa borg yiikleyen bir s6zlesme
de olabilir.

E) I¢ istlenme sozlesmesi igin yasal bir gegerlilik sekli 6ngoriilmemistir.

27. Alacagn devri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? Avukatlar icin Adli Hikimlik Ekim 2012

A) Alacagin devrinin gecerli olarak kurulmasi i¢in kanun, sézlesme veya isin niteligi engel olmadik¢a borglunun rizasi
aranmaz.

B) Alacagm devri sozlesmesi, devreden agisindan bir tasarruf iglemidir.

C) Alacagin devri s6zii verme, alacagin devrinden farkli olarak sadece bir bor¢lanma islemidir.

D) Alacagm devri, devralanin mal varliginda bir artig sagladigi i¢in bir kazandirict islem teskil eder.

E) Hem alacagin devrinin hem alacagin devri sozii vermenin gecerliligi, yazili sekilde yapilmis olmasina baglidir.

28. Alacakl ile iigiincii bir Kkisi arasinda yapilan ve iiciincii kisinin bor¢lunun borcunu 6demeyi iistlendigi anlasmaya
ne ad verilir? idari Hakimlik Kasim 2010

A) Borcun i¢ yiiklenmesi

B) Borcun nakli (borcun dis yiiklenilmesi)
C) Borcun temliki

D) Alacagm temliki

E) Alacagin nakli (alacagin dis yiiklenilmesi)

29. Alacagin temliki ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? Hakimlik 2006

A) Borglu, temlik kendisine bildirildikten sonra dahi, temlik edilen alacagin dayandigi sdzlesmeyi eski alacaklinin
hilesini ileri siirerek iptal edebilir.

B) Alacakli bor¢lunun rizast olmadan alacagini bir baskasina devredebilir.

C) Alacak temlik edildikten sonra, eski alacakliya ddemede bulunan borglu, eger heniiz temliki 6grenmemigse
borcundan kurtulmus olur.

D) Alacagin temliki s6zlesmesi yazili sekilde yapilmadik¢a gecerli olmaz.

E) Temlik edilen alacak muvazaali ise, bunu yazili bir bor¢ senedine dayanarak devralan Gigiincii kisi iyi niyetli de

olsa, ona kars1 temlikin gegersizligi ileri siirtilebilir.

30. Alacagin temliki ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? KPSS 2006

A) Alacaklinin borgludan olan alacagini bir iigiincii kisiye devretme konusunda borglu ile yaptig1 bir sdzlesmedir.
B) Alacaklinin bir tiglincii kisiyle noterde resmi yazili sekilde yapilmasi zorunlu bir sdzlesme ile bor¢ludan olan
alacagini iigiincii kisiye devretmesidir.

C) Alacaklinin borgludan olan bir alacagini, bir tigiincii kigiye tamamen veya kismen devretme konusunda tigiincii
kisiyle yazili olarak akdettigi bir sdzlesmedir.

D) Alacaklinin resmi senede bagli olan bir alacagini, bir tiglincii kisiye tamamen veya kismen devretme konusunda

iciincii kisiyle yazili olarak akdettigi bir sdzlesmedir.
E) Alacaklinin, kambiyo senedine bagli olan bir alacagini bir ii¢iincii kisiye devretme konusunda sadece senedi iigiincii
kisiye teslim etmek suretiyle akdettigi bir sdzlesmedir.

31. Uciincii kisi lehine sozlesme ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? KPSS 2006
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A) Ucgiincii kisi lehine sozlesme ile bir kimse, bir baskasinin iistlendigi borcu alacakliya garanti eder.

B) Ucgiincii kisi lehine s6zlesme ile bir kimse, bir baskasinin iistlendigi borcun ifa edilmemesinden dogan zararlar:
6demeyi alacakliya garanti eder.

C) Ugiincii kisi lehine sézlesme, bir kimsenin edimi bir {igiincii kisiye ifa etmesi konusunda borglu ile yaptig1 bir
s6zlesmedir.

D) Ucgiincii kisi lehine s6zlesme, alacakli ve bor¢lu yaninda sézlesmeye bir iigiincii kisinin de katilmasidir.

E) Ucgiincii kisi lehine sdzlesme en az ii¢ kisinin taraf oldugu yazili gegerlilik kosuluna tabi olan bir s6zlesmedir.

32. Aile B, A’nin U’ye olan para borcunu B’nin 6demesi konusunda anlasirlar. Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur? KPSS 2002

A) Ucgiincii kisi yararima bir sézlesme s6z konusudur.

B) Bundan béyle U, borcun ifasim ancak B’den isteyebilir.

C) Bu sozlesme A ile B arasinda hiikiim dogurur, U alacagim sadece A’dan talep edebilir.
D) B’nin U’ye yapacag: deme, elden bagislama sayilir.

E) U, B’nin kendisine yaptig1 ifay1 kabul etmek zorunda degildir.
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